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Amtliche 
Bekanntmachungen

Einladung 
zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderats 
am Montag, 10. November 2025, um 19 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses Schlierbach (OG), 
Hölzerstraße 1 

Tagesordnung: 
1. Eröffnung, Begrüßung, Bekanntgaben
2. Jahresabschluss 2022
3. Gemeindewald – Forstneueinrichtung
  Beschluss über die Erneuerung  

der Forsteinrichtung 2026 bis 2035
4.  Genehmigung des forstwirtschaftlichen Betriebs- 

plans 2026
5. Beschaffung eines Teleskop-Radladers für den Bauhof
6.  Beschluss über die Annahme  

und Weitergabe von Spenden
7. Bausachen
 7.1 Siemensstraße 3: Errichtung einer Gewerbehalle
 7.2  Ebersbacher Straße 4: Neubau eines Einfamilien-

hauses (geänderte Ausführung)
 7.3  Flst. 1247: Errichtung einer Gerätehütte  

(Gewann Roßrain)
8. Sonstiges
9. Anfragen

Im Anschluss folgt eine nichtöffentliche Sitzung. 

Sascha Krötz 
Bürgermeister 

Bürgerbüro  
am Mittwoch, 12. November 2025, 
 vormittags geschlossen 
Das Bürgerbüro muss am Mittwoch, 12. November 2025, 
vormittags aufgrund einer Schulung geschlossen bleiben.

Nachmittags steht Ihnen das Bürgerbüro zu den gewohnten 
Öffnungszeiten zur Verfügung. 

Wir bitten um Beachtung und Verständnis.

Praktikantinnen im Doppelpack  
im Rathaus – Viktoria Stiben (Hauptamt) 
und Mia Falk (Finanzverwaltung) 

Seit Kurzem hat das Rathaus Unterstützung von gleich zwei 
neuen Praktikantinnen bekommen: Viktoria Stiben aus Eis-
lingen (links im Bild) unterstützt im Hauptamt, Mia Falk aus 
Neidlingen (rechts im Bild) unterstützt in der Finanzverwaltung. 

Beide studieren Public Management (B.A.) – gehobener 
Verwaltungs dienst an der Hochschule für öffentliche Ver-
waltung in Kehl.

Im Rahmen des Studiums haben die Studierenden die Gelegen-
heit, in verschiedene Behörden in verschiedenen Bereichen 
tätig zu sein.

Frau Stiben unterstützt die Gemeinde noch bis Februar 2026, 
Frau Falk bis Mitte März 2026. 

Wir wünschen noch einen guten Start und ein erfolgreiches 
Praktikum in unserer schönen Gemeinde. 

WC am See über die Wintermonate 
geschlossen 
In den nächsten Tagen wird das WC am See winterfest gemacht 
und über die Wintermonate geschlossen. Wir bitten um Ver-
ständnis, dass zum Schutz der Leitungen das Wasser in der 
kalten Jahreszeit abgestellt werden muss. Eine Benutzung der 
Toilette ist daher erst wieder im Frühjahr möglich. 

Schlierbach im Überblick: 
www.schlierbach.de
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Veröffentlichung  
von Alters- und Ehejubiläen 
Änderung der datenschutzrechtlichen Bestimmungen 
Aufgrund von eingetretenen Verschärfungen des Datenschutz-
rechts, Artikel 6 Datenschutzgrundverordnung (DSGVO), 
 dürfen keine Jubilare ohne ausdrückliche schriftliche 
Zu stimmung der Bürgerinnen und Bürger veröffentlicht 
werden. 

Dies betrifft die Mitteilungen über Hochzeitsjubiläen (50., 60., 
65., … Jahre) sowie Geburtstagsjubiläen (70., 75., 80., 85., 90., 
95., 100., 101., … Geburtstag) in unserem Mitteilungsblatt 
sowie im Teckboten.

Eine Veröffentlichung im Jahr 2026 kann daher nur erfol-
gen, sofern die Betroffenen dies ausdrücklich wünschen und 
eine vorherige schriftliche Einwilligung, bis spätestens zum 
5. Dezember 2025, bei der Gemeindeverwaltung Schlierbach 
vorliegt. 

Ihre Einwilligung müssen Sie nur einmalig erteilen, sie wird 
dann auch in den Folgejahren berücksichtigt.

Bitte beachten Sie, dass bei Ehejubiläen beide Ehepartner der 
Veröffentlichung zustimmen müssen. 

Formulare für Ihre Einwilligungserklärung erhalten Sie im 
Rathaus, Bürgerbüro, Zimmer 1, oder auf der Homepage der 
Gemeinde Schlierbach. 

Wir bitten um Ihr Verständnis und Beachtung. 
Ihre Gemeindeverwaltung Schlierbach 

Wichtige Rufnummern
Polizei Notruf  110 
Rettungsdienst/Notarzt  112 
DRK Krankentransport  19222

Störungsmeldung Gas/Wasser
EVF Göppingen  0800 6101-767
Störungsmeldung Strom
EnBW  0800 3629477

Giftnotrufzentrale
Universitätskinderklinik Freiburg  0761 19240

Polizeiposten Ebersbach  07163 10030
Polizeirevier Uhingen  07161 93810 

Ein rundum gelungener Seniorennachmittag in Schlierbach 
Am vergangenen Sonntag wurde der Seniorennachmittag 
in Schlierbach wieder zu einem wahren Highlight für unsere 
älteren Mitbürgerinnen und Mitbürger. 

Der Duft von frisch gebackenen Torten und Kuchen erfüllte den 
Raum, während ein abwechslungsreiches Programm für gute 
Laune und beste Unterhaltung sorgte. Lachen, Gespräche und 
fröhliche Gesichter machten den Tag zu einem be sonderen 
Erlebnis – eine wunderbare Gelegenheit, Gemeinschaft zu 
spüren und alte Freundschaften zu pflegen. 

Besonderer Dank gilt all denjenigen, die hinter den Kulissen 
für einen reibungslosen Ablauf gesorgt haben: den fleißigen 
Kuchenbäckerinnen und -bäckern, den vielen ehrenamtlichen 
und hauptamtlichen Helferinnen und Helfern und allen, die 
zum Gelingen des Nachmittags beigetragen haben. 

Besonders hervorzuheben ist das herausragende  Engagement 
der örtlichen Vereine und Musikgruppen: Der Trachten verein 
Schlierbach, der TRC Schlierbach und der Gesangverein 
 Eintracht Schlierbach kümmerten sich gemeinsam um Aufbau, 
Bewirtung und Programm und harmonierten dabei wie ein ein-
gespieltes Team. 

Die Kinder des Gebrüder-Weiler-Kindergartens führten als 
Laubblätter verkleidet eine einstudierte Herbstgeschichte und 
einen Herbsttanz auf. Ihr Einsatz hat den Nachmittag zu einem 
unvergesslichen Erlebnis gemacht. 

Herzliche Grüße

Sascha Krötz 
Bürgermeister
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Telefonbetrüger unterwegs
Das Polizeipräsidium Ulm hat informiert, dass in den ver-
gangenen Tagen etliche Betrugsversuche durch falsche 
Polizeibeamte per Telefon gemeldet wurden. Sollten Sie 
einen Anruf von einem angeblichen Polizeibeamten mit 
unterdrückter Rufnummer erhalten und sind sich nicht 
sicher, legen Sie auf und melden Sie dies unter der 110.

Gemeinsam für eine klimafreundliche 
Wärmeversorgung
Uhingen, Albershausen und Schlierbach planen  
die Zukunft – mit der Kommunalen Wärmeplanung (KWP)
Die Kommunale Wärmeplanung (KWP) ist unser gemeinsamer 
Fahrplan in eine saubere, sichere und bezahlbare Energie-
zukunft. Ziel ist es, Schritt für Schritt von fossilen Brennstoffen 
wie Öl und Gas auf erneuerbare Energien umzusteigen – und 
damit unsere Region bis spätestens 2040 treibhausgas neutral 
zu machen.

Warum ist das wichtig?
Heizen verursacht heute den größten Teil der CO2-Emissionen 
in unseren Gemeinden.
Durch eine vorausschauende Wärmeplanung können wir:
• Energie effizienter nutzen,
• Kosten langfristig senken,
• unsere Abhängigkeit von Energieimporten verringern und
• den Klimaschutz aktiv vor Ort gestalten.

Drei Gemeinden – ein starkes Bündnis
Uhingen, Albershausen und Schlierbach ziehen an einem 
Strang: Gemeinsam bilden sie einen sogenannten „Konvoi“, 
um die Wärmeplanung effizient und zukunftsorientiert voranzu-
bringen. So werden Erfahrungen geteilt, Ressourcen ge bündelt 
und Synergien optimal genutzt. Die Gemeinde Schlierbach 
koordiniert den Prozess, während die Terra Consulting GmbH 
aus Kirchheim unter Teck zusammen mit Smart Geomatics 
Informationssysteme GmbH die fachliche Planung übernimmt. 
Gefördert wird das Projekt vom Projektträger Karlsruhe (PTKA).

Der erste Schritt: Analyse der Ausgangssituation
Zu Beginn wurden Gebäudestrukturen, Heizsysteme und 
Energie verbräuche detailliert untersucht – selbstverständlich 
unter strenger Beachtung des Datenschutzes.

Beispielhafte Darstellung des spezifischen Endenergie-
verbrauchs in Schlierbach.
Das Ergebnis zeigt: Rund 80 % des Wärmebedarfs ent fallen 
auf die privaten Haushalte, die größtenteils noch mit Öl und 
Gas heizen. Hier liegen große Chancen für Klimaschutz, 
Unabhängig keit und Innovation.

Aktuelle Projektphase: Potenzialanalyse
Derzeit werden die besten Wege für eine klimafreundliche 
Wärme versorgung erarbeitet. Dabei geht es um:
• Energieeinsparung durch Gebäudesanierung,
•  Einsatz erneuerbarer Energien wie Sonne, Erdwärme, 

Ab wasser- oder Flusswasserwärme,
• kluge Nutzung bestehender Infrastruktur und
•  zukunftsfähige Technologien wie Wärmepumpen  

oder Wärmenetze.
Besonders in dicht bebauten Ortskernen könnten Wärmenetze 
entstehen, während ländlichere Bereiche von de zentralen 
Lösungen profitieren. Photovoltaik-Strom kann Wärme pumpen 
antreiben und zugleich zur Elektromobilität beitragen. Auch 
grüne Gase und Wasserstoff werden als zukünftige Optionen 
geprüft.

Der Fahrplan zur Umsetzung
Im letzten Schritt entsteht eine Umsetzungsstrategie mit 
 konkreten Maßnahmen, Prioritäten und Zeithorizonten. So 
wird der gemeinsame Wärmeplan zum praktischen Leitfaden 
für die Energiewende vor Ort.

Ihr Beitrag zählt!
Mit der Kommunalen Wärmeplanung schaffen wir die Grund-
lage, dass alle Bürgerinnen und Bürger von einer sicheren, 
bezahlbaren und klimafreundlichen Wärmeversorgung 
 profitieren. Jede Sanierung, jede Wärmepumpe und jede Solar-
anlage ist ein Schritt in Richtung Klimaneutralität – für eine 
starke Region und eine lebenswerte Zukunft.

Kontakt: Terra Consulting GmbH
waermeplanung@terra-consulting.de

Impressum

Herausgeber: Gemeinde Schlierbach
Verantwortlich für die Berichte der Gemeinde
und die amtlichen Bekanntmachungen:
Bürgermeister Sascha Krötz oder sein Stellvertreter im Amt
Telefon 07021 97006-0, Fax 97006-30
E-Mail: gemeinde@schlierbach.de
Verantwortlich für den übrigen Inhalt sowie Verlag,
Anzeigenannahme, Herstellung und Vertrieb:
GO Verlag GmbH & Co. KG
Alleenstraße 158, 73230 Kirchheim unter Teck
Telefon 07021 9750-0, Fax 9750-33
Das Mitteilungsblatt der Gemeinde erscheint einmal wöchent lich 
freitags. Sämtliche Textbeiträge müssen beim Bürger meisteramt 
aufgegeben werden.
Redaktionsschluss mittwochs, 11 Uhr. Änderungen des 
Erscheinungs tages und des Redaktionsschlusses wegen Feier-
tagen vorbehalten. Anzeigen können auch direkt beim Verlag auf-
gegeben werden.
Bezugspreise: Der Abonnementspreis bei Trägerzustellung
beträgt 3,00 € pro Monat, bei Postzustellung 11,00 € (inkl. 
Porto anteil 8,00 €) pro Monat. Der Einzelverkaufspreis pro 
 Exemplar beträgt 0,85 €. Alle Bezugspreise enthalten 7 % Mehr-
wertsteuer. Die Bezugsgebühren werden jährlich abgebucht. Die 
Bezahlung auf Rechnung ist nicht möglich.
Vertrieb: Bei Fragen zur Lieferung, Bezugsgeld berechnung oder 
bei Problemen mit der Zustellung  wenden Sie sich bitte direkt an 
den Vertrieb. Sie erreichen ihn  telefonisch unter 07021 9750-37  
oder -38, per Fax unter 9750-495 oder per E-Mail:  vertrieb@ 
teckbote.de
Abbestellungen sind jeweils schriftlich mit einer Frist von  einer 
Woche zum Monatsende möglich.
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Bundesagentur für Arbeit
Agentur für Arbeit Göppingen

Arbeitsagentur: 
Andere Öffnungszeit am Montag, 17. November 2025 
Arbeitsagentur geschlossen 
Die Agentur für Arbeit ist am Montag, 17. November 2025, 
wegen einer internen Veranstaltung geschlossen. Dies gilt 
für die Geschäftsstellen in Esslingen, Göppingen, Geislingen, 
Kirchheim, Nürtingen und Leinfelden-Echterdingen. Bereits 
vereinbarte Termine können aber wahrgenommen werden. 
Telefonische Auskünfte erhalten Kundinnen und Kunden 
der Agentur für Arbeit über die kostenlose Rufnummer 0800 
455550. Diese ist durchgehend von 8 bis 18 Uhr erreichbar. 
Auf die umfangreichen Online-Angebote der Arbeitsagentur 
(www.arbeitsagentur.de) kann weiterhin zugegriffen werden. 
Arbeitslosmeldungen können ohne rechtliche Nachteile am 
nächsten Werktag nachgeholt werden 

Aus dem
Gemeindeleben

Herbstferienbetreuung 

Wir haben in der Ferienbetreuung fleißig gebastelt: Traum-
fänger, Zauberstäbe, Stehauf-Luftballons und Lesezeichen 
waren hoch im Kurs. Bei den Lesezeichen waren die Kids sehr 
kreativ, es gab  Monster, Frösche, Eis, Stitch und noch vieles 
mehr. Mumiengläser und Kürbisse durften als Deko nicht 
fehlen. Wir haben tolle Tänze vorgeführt bekommen und zum 
Schluss gab es eine Halloween-Party. Wir sind verkleidet ins 
Rathaus gegangen und haben Süßigkeiten bekommen. Die 
Mitarbeiter haben sich vor uns gegruselt. 
Die Woche war wie im Flug vorbei. 
Es war eine kunterbunte tolle Woche für uns alle mit Spaß und 
Action.
Es grüßen die Kinder, Sabrina, Rolf, Heike und Amelie! 

Anzeigen per E-Mail an
anzeigen@teckbote.de

Schulnachrichten

Raichberg-Gymnasium
Ebersbach

Herzliche Einladung zum Adventsmarkt am RGE 

 
Das Raichberg-Gymnasium lädt ein! 

Liebe Familien,  
liebe Nachbarinnen und Nachbarn, 
liebe Ehemalige, 
liebe Freundinnen und Freunde des Raichberg-Gymnasiums, 
 
Am Donnerstag, den 27. November findet von 16-19 Uhr 

wieder unser alljährlicher Adventsmarkt in der Aula des 

Raichberg-Schulzentrums statt,  

zu dem wir Sie und Euch herzlich einladen. 

Auch dieses Jahr wird wieder viel Selbstgebasteltes wie 
Karten und Dekoartikel an den verschiedenen, kunstvoll 

geschmückten Ständen der Klassen angeboten. Aber auch 
für Action an den Glücksspielständen und das leibliche Wohl 

an den Essens- und Getränkeständen ist gesorgt.  

Dieses Jahr wollen wir mit unseren Einnahmen die folgenden 
Projekte unterstützen: 10% der Einnahmen kommt dem 

Projekt Stuttgarter Kinderstiftung und 10% dem Projekt 
Förderkreis krebskranker Kinder zu Gute. 

Wir freuen uns auf Ihr Kommen. 
 

SMV, Kollegium & Elternbeirat 
des Raichberg-Gymnasiums 

Raichberg-Realschule
Ebersbach

Liebe Mitglieder des Fördervereins 
der Raichberg-Realschule e. V., 
liebe Elternvertreter, 
hiermit lade ich Sie recht herzlich zu unserer diesjährigen 
 Sitzung des Fördervereins ein. 
Die Mitgliederversammlung findet statt am Montag, 
24. November 2025, um 18 Uhr in der Realschule, 
Raum 108.
Es stehen folgende Punkte auf der Tagesordnung: 
Begrüßung, Rückblick auf das vergangene Jahr, Wahlen, 
Kassen bericht und Entlastung Kassier, Veranstaltungen 
(Basar, „Tag der offenen Tür“ usw.), Entscheidung über neue 
Projekte, Sonstiges 
Bitte meldet euer Kommen bei Frau Weyherter unter  
maria.weyherter@gmx.de zwecks Planung an. Vielen Dank. 
Über ein zahlreiches Erscheinen freuen wir uns. 
Ihre Vorsitzende des Fördervereins 
Maria Weyherter 
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Volkshochschule
Schlierbach

30 Jahre LinkMichel – Schampus für alle!
Und jetzt knallt’s richtig: Das 
Jubiläums-Feuerwerk mit 
dem Besten aus 30 Bühnen-
programmen und über 
3.000 Auftritten.
LinkMichel ist Comedy auf 
Adrenalin – witzig, scharf 
und immer eine Spur unbe-
rechenbar. Als Gewinner 
des Sebastian-Blau-Preises 
2024 wirft er sich mit Vollgas 
ins Chaos des Alltags und 

schafft es, selbst aus den skurrilsten Momenten des Lebens 
etwas Ur komisches herauszukitzeln. 
Seine Mission: das Unfassbare zu erklären. 
Sein Erfolg? Grandios daran zu  scheitern – und dabei Lach-
tränen zu provozieren.
Sonntag, 25. Januar 2026, 17 Uhr 
Bürgerhaus im alten Farrenstall 
Eintritt: 18 Euro 
Sichern Sie sich schon jetzt Ihre Tickets: 
• www.vhs-schlierbach.de
• s.deuschle@schlierbach.de
• 07021 97006-13 

KI Grundkurs: Künstliche Intelligenz für Anfänger – online 
Künstliche Intelligenz (KI) verändert die Art, wie wir arbeiten 
und kommunizieren. Doch was steckt eigentlich dahinter? In 
diesem praxisnahen Grundkurs werden die Grundlagen der KI 
verständlich erklärt. Es wird gezeigt, wo und wie KI eingesetzt 
werden kann. Ein besonderer Schwerpunkt liegt auf ChatGPT: 
Von der Einrichtung eines Accounts über wichtige Aspekte zu 
Urheberrecht und Datenschutz bis hin zu effektiven Prompting-
Techniken. 
Die Kurse werden vollständig online über Zoom angeboten. 
Der Zugang zu den Zoom-Räumen wird bereitgestellt. 
Robin Weniger, Bachelor Professional in Wirtschaft 
Donnerstag, 27. November 2025, 19 bis 20.30 Uhr 
Voraussetzungen: keine 
Gebühr: 21 Euro 
Anmeldung: www.vhs-schlierbach.de oder 07021 97006-13 

KI trifft PowerPoint: 
Künstliche Intelligenz für Präsentationen – online
Präsentationen müssen nicht mehr mühsam Folie für Folie 
erstellt werden. Künstliche Intelligenz revolutioniert die Art, wie 
Präsentationen gestaltet werden. In diesem Workshop wird 
gezeigt, wie Gamma KI und PowerPoint kombiniert  werden, 
um ansprechende, professionelle und gut strukturierte 
 Präsentationen effizient zu erstellen. 
Die Kurse werden vollständig online über Zoom angeboten. 
Der Zugang zu den Zoom-Räumen wird bereitgestellt.
Robin Weniger, Bachelor Professional in Wirtschaft 
Dienstag, 9. Dezember 2025, 18 bis 18.45 Uhr 
Voraussetzungen: PowerPoint-Grundkenntnisse 
Gebühr: 21 Euro 
Anmeldung: www.vhs-schlierbach.de oder 07021 97006-13 

Eltern im digitalen Zeitalter – online
Digitale Medien sind fester Bestandteil des Alltags unserer 
 Kinder. Soziale Netzwerke, Online-Spiele und mobile Endgeräte 
bieten zahlreiche Möglichkeiten, stellen jedoch auch Heraus-
forderungen dar. Dieser interaktive Online-Kurs vermittelt 
praxisnahe Informationen zu relevanten Themen der digitalen 
Mediennutzung und zeigt Wege auf, Risiken zu minimieren und 
Chancen gezielt zu nutzen. 
Die Kurse werden vollständig online über Zoom angeboten. 
Der Zugang zu den Zoom-Räumen wird bereitgestellt. 
Robin Weniger, Bachelor Professional in Wirtschaft 
Montag, 1. Dezember 2025, 18.30 bis 20.45 Uhr 
Gebühr: 28,50 Euro 
Anmeldung: www.vhs-schlierbach.de oder 07021 97006-13 

Musikschule
Ebersbach/Schlierbach e. V.
Fritz-Kauffmann-Straße 4, 73061 Ebersbach
Telefon 07163 532932, Fax 07163 533138
Info@musikschule-ebersbach.de
www.musikschule-ebersbach.de
Bürozeiten:  Montag bis Donnerstag 9 bis 12 Uhr 

Dienstag 14 bis 16 Uhr

Schnuppern?! Jederzeit kostenfrei möglich …
Instrumentenvorstellung mit Cirkus Birkus 
Viele Kinder und Jugendliche besuchten mit ihren Familien 
am Tag des „Ebersbacher Herbsts“ unsere Musikschule und 
testeten alle angebotenen Instrumente. Dabei gaben unsere 
Lehrerinnen und Lehrer gerne Hilfestellung und berieten die 
Eltern, ob das jeweilige Instrument das richtige ist für das Kind.
„Seltsame Sensationen im Circus Birkus“ 
Zuvor wurden mit dem kleinen Stück von Michael Stauss, rund 
um den „seltsamen Zirkus“, die verschiedensten Instrumente 
zum Klingen gebracht. Die Kinder und deren Eltern konnten 
dabei die unterschiedlichen Instrumente, gespielt von  Schülern 
und den Lehrkräften des „Zirkusorchesters“, live erleben. So 
bekamen die Kleinsten einen ersten Eindruck von den Klängen 
der Instrumente. 
Wir haben uns sehr über euren Besuch gefreut! 

Daniel Elias zeigte den Kindern das Cello
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Kindergarten-
nachrichten

Mitmachen beim bundesweiten Vorlese-
tag am 21. November 2025! 
Wir suchen engagierte Ehrenamtliche, die Freude daran haben, 
Kindern in unseren Kindertageseinrichtungen und Grund-
schulen vorzulesen. 
Das Vorlesen ist weit mehr als nur eine schöne Be schäftigung – 
es ist ein zentraler Baustein für die Sprach- und Lese förderung. 
Durch das gemeinsame Erleben von Geschichten werden 
Sprache, Fantasie und kognitive Fähigkeiten der  Kinder auf 
besondere Weise gefördert.
Für viele Kinder ist das Vorlesen der erste Zugang zu 
Ge schichten und Büchern – und damit der Grundstein für 
Lesefreude und Bildungschancen in der Zukunft. 
Wann? Freitag, 21. November 2025
Wo? In den Kindertageseinrichtungen in Schlierbach. 
Wer Interesse hat, am bundesweiten Vorlesetag mitzuwirken 
und Kindern eine Geschichte zu schenken, kann sich gerne 
melden bei m.mitterhofer@schlierbach.de und J.Haag@
schlierbach.de 

Gebrüder-Weiler-
Kindergarten

Seniorennachmittag in der Dorfwiesenhalle 
„Hui, hui, hui – ich bin der Wind“ 
Am Sonntag, 2. November 2025, war der alljährliche Senioren-
nachmittag in der Dorfwiesenhalle. Dieses Jahr waren wieder 
die Kinder des Gebrüder-Weiler-Kindergartens mit einer Auf-
führung an der Reihe. 
Unter Applaus und freudigen Gesichtern sind die aufgeregten 
mittleren und großen Kinder auf die Bühne gelaufen. Dort 
angekommen, zeigten sie, als bunte Laubblätter verkleidet, 
ihre einstudierte Herbstgeschichte. Ein ängstliches Blatt 
wurde von den anderen Blättern ermutigt sich auch vom 
Baum zu lösen. Letztendlich hat es sich getraut und am sich 
an schließenden gemeinsamen Herbsttanz mitgetanzt. Mit 
lachenden Ge sichtern sind die Kinder von den Seniorinnen 
und Senioren wieder verabschiedet worden. 
Zur Stärkung von der aufregenden, aber gelungenen Auf-
führung gab es noch für alle eine kleine Süßigkeit und eine 
leckere Brezel. 
Vielen Dank an die Gemeinde Schlierbach für die Möglichkeit, 
den Kindern sowie den Seniorinnen und Senioren diese Freude 
zu bereiten! 
Die Kinder und das Team des Gebrüder-Weiler-Kindergartens 

Fundsachen

• Hellblaue Brille (Dorfwiesenhalle)

Eigentumsansprüche können auf dem Fundamt, Zimmer 1, im 
Rathaus geltend gemacht werden. 

Standesamtliche Mitteilungen
und Geburtstage

Sterbefälle
am 13. Oktober: Thomas Schönherr
am 19. Oktober: Timo Marcel Otterbein 

Den Angehörigen gilt unsere herzliche Anteilnahme. 
 
 

Sonstige 
Bekanntmachungen

Allgemeinärztlicher Bereitschaftsdienst 
In der Notfallpraxis der Kassenärztlichen Vereinigung (KVBW) 
in der Klinik am Eichert in Göppingen, Eichertstraße 3, werden 
Patienten außerhalb der regulären Sprechzeiten ambulant 
behandelt. Geöffnet hat die Notfallpraxis an Samstagen, Sonn-
tagen und Feiertagen von 8 bis 20 Uhr. Patienten können ohne 
telefonische Voranmeldung in die Notfallpraxis kommen. 
Achtung: Rufnummer für den ärztlichen Bereitschaftsdienst 
außerhalb der Öffnungszeiten der Notfallpraxis (allgemein-, 
kinder-, augen- und HNO-ärztlicher Notfalldienst) und für 
 medizinisch notwenige Hausbesuche des Bereitschafts-
dienstes: kostenfreie Rufnummer 116117

Allgemeine Notfallpraxis Göppingen 
Klinik am Eichert Göppingen 
Eichertstraße 3, 73035 Göppingen 
Öffnungszeiten: Sa., So. und Feiertage 8 bis 20 Uhr

Kinder-Notfallpraxis Göppingen 
Klinik am Eichert Göppingen 
Eichertstraße 3, 73035 Göppingen 
Öffnungszeiten: Sa., So. und Feiertage 8 bis 20 Uhr 
Außerhalb der Öffnungszeiten wird um Kontaktaufnahme mit 
der Kinderklinik des Klinikums am Eichert gebeten (zentrale 
Rufnummer 07161 64-0) 

HNO-Bereitschaftsdienst 
Zentrale Notfallpraxis an der Uniklinik Tübingen 
Öffnungszeiten: Samstag, Sonntag, Feiertag 8 bis 22 Uhr 
Zentrale Rufnummer: 01806 070711 

Zahnärztlicher Notfalldienst 
Auskunft unter der Telefonnummer 0761 12012000.
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Apothekendienst 
Samstag, 8. November 2025 
Mörike-Apotheke Zentrum Ötlingen
Stuttgarter Straße 189/1, 73230 Kirchheim unter Teck 
Telefon 07021 3252 

Sonntag, 9. November 2025 
Berg’sche Apotheke
Kirchheimer Straße 97, 73249 Wernau (Neckar) 
Telefon 07153 32898 

Für die Richtigkeit der Notfalldienste können wir keine Gewähr 
übernehmen!

Diakoniestation des 
Krankenpflegevereins 
Schlierbach e. V.

Hauptstraße 16 – wir pflegen – versorgen – helfen 
Rufen Sie uns an, damit es weitergeht! 
Häusliche Kranken und Altenpflege 
Beratungsbesuche für die Pflegeversicherung 
Krankenpflegestation, Telefon 44243
(Sprechen Sie gerne auch auf den Anrufbeantworter – 
wir rufen Sie zurück!), Fax 488855 
Haben Sie Fragen? Dann melden Sie sich doch! 
Sprechzeiten: montags bis donnerstags von 11 bis 12 Uhr 
In dringenden pflegerischen Notfällen können unsere  Patienten 
uns jederzeit unter der bekannten Notrufnummer erreichen.
Zu Beratungsbesuchen für die Pflegeversicherung kommen wir 
gerne bei Ihnen vorbei.

Wochenenddienste am 8. und 9. November 2025
Schwester Tabea, Schwester Susanne und Schwester Jessica 

Hauswirtschaftliche Versorgung 
Nachbarschaftshilfe und Familienpflege 
Einsatzleiterin Monika Rehm, 
Telefon 4829650, Fax 488855 
Sprechzeiten nach Vereinbarung. 
Wir vermitteln auch Essen auf Rädern. 

Neue Mitarbeiterin 
Meine Name ist Ute Freytag und ich bin die zweite „neue“ 
Kranken schwester im Pflegeteam der Diakoniestation Schlier-
bach. Ich wohne mit meinem Mann und meiner Katze in 
Hatten hofen und habe zwei erwachsene Kinder. In meiner 
Freizeit beschäftige ich mich mit meinem großen Garten und 
bin in meiner Kirchengemeinde in der Kinder- und Frauenarbeit 
tätig. Fahrradfahren und Schwimmen mach ich auch noch mit 
großer Begeisterung. 
Nach 39 Jahren in der Klinik am Eichert habe ich mich ent-
schlossen, mich beruflich zu verändern, da die Pflege dort 
nicht mehr meinen Vorstellungen entsprach. 

Hier in der Diakoniestation habe ich noch die Nähe zum 
 Patienten, was mir sehr gefällt. Meine lieben Kollegen und 
die netten Patienten machen es mir leicht, mich gut einzu-
gewöhnen, auch wenn es mit der Ortskenntnis noch etwas 
 problematisch ist und ich das ein oder andere Haus noch 
suchen muss. 

Schwester Ute Foto: Knoll


